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DUÂMIZ

الحمد لله رب العالمين.
والصلاة والسلام على رسولنا محمد و على اله و صحبه أجمعين.
لا اله إلا أنت سبحانك إنى كنت من الظالمين.

ربنا ظلمنا أنسنا وإن لم تغفرلنا و ترحمنا لنكونن من الخاسرين.

نستغفر الله العظيم و نتوب اليه. و نسأله التوبة والمغفرة والهداية لنا، إنه هو التواب الرحيم. 


Yâ Rabbelâlemin, yâ Erhamerrahimin, ya Erhamerrahimin, ya Erhamerrahimin, irhamnâ! Yâ Gaffarazzuunûb, yâ Settaraluyûub, yâ Hayyu yâ Kayyum, yâ Ahadu yâ Samed, yâ Zelcelâl, yâ Müstecâbedduâ, yâ Hayrannâsirin!

Allahım, şu mübarek cuma gününde sana yalvarıyoruz, günahlarımızdan tövbe etmeyi nasip et, bizi affeyle, kulluğumuzu kabul eyle. Kendine kul Habibin Hz. Muhammed (s.a.v.)’e hakiki ümmet eyle. Ahir zamanın bütün fitne ve belalarından bizleri muhafaza eyle. Fitnecilerin, riyakarların, münafıkların ve kafirlerin şerrinden muhafaza eyle. Helalından rızık kapılarını aç, bizleri bela, kaza ve musibetlerden koru, Yarabbi.

Fitnecilerin, fesatçıların, riyakarların, fâsıkların, hâinlerin ve münafıkların hile ve desiselerini kendi başlarına makus eyle. Hâinlerin, münafıkların ve fesatçıların iç yüzlerini ümmet-i Muhammed’e göster Yarabbi.

Senin dininin ve Ümmet-i Muhammed’in zararına çalışan şerlilerin şerrinden muhafaza eyle. Onların ellerini kurut, güçlerini iptal eyle Allahım. Onlardan ıslahı kâbil olmayanları kahr u perişan eyle.

Senin dinini ikame ve irşada gayret edenlere yardım eyle. Bu yolda emr-i bi’l-marufu ve nehy-i ani’l-münkeri îfâ etme gayretinde olanların yollarını aç. Bu uğurda çalışanları ve onlara yardım edenleri aziz eyle, bil cümle sıkıntılarını asan eyle, vücutlarına sıhhat afiyet ve selametler ihsan eyle, hastalarına da acil şifalar ver. Onlara güç ver. Bela, kaza ve musibet verme Yarabbi.

Yarabbi, senin ve müminlerin dostlarını aziz eyle, senin ve müminlerin düşmanlarını zelil eyle. Senin dinini ibtal etmeye çalışanlara ve onlarla beraber olanlara, emr-i bi’l-marufa ve nehy-i ani’l-münkere mânî olanlara, ümmet-i Muhammed’in fesadına çalışanlara, senin indirdiğin hakk yolu kapatmaya ve karatmaya çalışanlara imkân verme, onların güçlerini iptal eyle, hilelerini başlarına geçir, ıslahları kâbil değilse onları “Kahhâr” ismi şerifinle, “el-Azîz” ve “Zü’n-ntikâm” isim-i şerifinle zelîl ve kahr u perişan eyle Yarabbi, kahr u perişan eyle, kahr u perişan eyle Yarabbi.

Devlet adamlarımıza senin yolunda senin rızana uygun icraatlar yapmalarını nasip et, onlara hayırlı çalışmalarında muvaffakiyetler nasip eyle Yarabbi. Hizmet kadrolarına hayırlı insanları ikame et, o emanetleri ve mekanları kötü niyetli ve münafık şahsiyetlerden, bozuk zihniyetlerden uzak eyle Yarabbi. Din, vatan ve mukaddesat uğrunda seferber olan askerimize, polisimize ve diğer güvenlik görevlilerimize muzafferiyetler nasip eyle, bu uğurda can veren şühedaya rahmet eyle, gazilerine de acil şifalar ihsan eyle. Şehitlerimizin geride kalan ailelerine yardımını esirgeme Allahım.

Yarabbi, iyi niyetlilere yolunu göster, bize doğruyu öğret, ihlas ile amel etmeyi nasip eyle. Riyakarlıkla müminleri kandıranları, onlara olduğundan başka görüntü verenleri sen ifşa ve rezil et Yarabbi.

Yarabbi, neslimizi ve gençliğimizi de hayırlı mübarek eyle. Bize gözümüzü aydın edecek nesil ver. Kıyamet günü yüzümüzü karartacak nesil verme Yarabbi. Çocuklarımızı, gençliğimizi, ahir zamanın fitne ve fesadından koru, onlara Din-i Mübin-i İslam’ı emin ellerde öğrenmelerini ve onunla amel etmelerini nasip eyle. Onlara hayırlı meslekler, hayırlı eşler, helalından bol rızık ve evlad-ı sâliha nasip eyle. Sağlık afiyet içerisinde dünya ve ahiretlerini mamur eyle.

Anne babamıza, eş ve yakınlarımıza da rahmet eyle, iman ve sâlih amelle yaşamalarına yardım eyle, dünya ve ahiretlerini mamur eyle. Mümin olarak huzuruna varan geçmişlerimize de rahmet eyle, kabirlerini pür nur, makamlarını cennet eyle. Dost, ahbâb ve yaranımızı da dünya ve ahirette bahtiyar eyle. Yakınımız olsun veya olmasın, bizde hakları bulunan bil cümle geçmişlere de rahmet eyle, günahlarını affeyle.

Yarabbi, Din-i Mübin-i İslam’a hizmet eden selefi salihine, ulema ve evliyayı kirama da rahmet eyle. Sevgili Peygamberimiz Aleyhisselatu ve’s-Selam’ın ve onların şefaatlerinden bizleri hissedar eyle. İlimlerinde istifade ettiğimiz hocalarımızdan sağ olanlara sağlık afiyetle amel-i sâliha ve hayırlı ömürler bahşeyle; ahirete irtihal edenlere de rahmetine muamele eyle.

Kalan ömrümüzde iman ve sâlih amelle, sağlık afiyetle rızana uygun amellerle dinine hadim olmayı nasip eyle. Ahir zamanın fitne ve fesadından emin eyle. İlim ve anlayışımızı ziyadeleştir, bildiklerimizle de ihlas ile amel etmeyi nasip eyle. Faydasız ilimden, huşû duymayan kalpten ve kabul olunmayan duadan sana sığınırız Yarabbi.

Allahım, imandan sonra fâsıklıktan, küfre düşmekten bizi koru. Hidayetinden sonra bizim kalplerimizi eğip bükme. Bizi müttakilere rehber ve önder kıl. Sıratı müstakiminde daim eyle. Dünya ve ahiretimizi mamur eyle. Dünyada iyilerle beraber eyle, iyilerle birlikte vefat ettir Yarabbi. İman ve İslam ile huzuruna kabul eyle. Kabir azabının fitnesinden koru. Kabrimizi cennet bahçesi kıl, cehennem çukuru kılma. Hesabımızı kolay getir, Rasülüllah Efendimiz (s.a.v.)’in "Hamd Sancağı" altında toplanmayı nasip eyle Yarabbi. Amel defterimizi sağımızdan verilmesini nasip eyle, solunuzda ve arkamızdan verdirme. Defterini eline aldığında "eyvâh!" diye çığıranlardan etme Yarabbi Sevap terazimizin ağır basmasını nasip eyle. Sırat köprüsünden geçerken cehenneme düşürme, sıratı yıldırım gibi geçip cennete koşanlardaneyle Yarabbi. Bizi nebilerle, sâlihlerle, sıddiklerle ve şehitlerle haşr u cem eyle. Cennetle ve cemalinle müşerref olanlardan eyle. Son nefesimizi;

أشهد أن لا اله إلا الله، وأشهد أن محمدا عبده و رسوله

diyerek vermeyi nasip eyle Yarabbi! 

Yâ Rabbelâlemin, yâ Rabbelâlemin, yâ Rabbelâlemin, yâ Erhamerrahimin, yâ Erhamerrahimin, yâ Erhamerrahimin, irhamnâ! Yâ Gaffarazzuunûb, yâ Settaraluyûub, yâ Hayyu yâ Kayyum, yâ Ahadu yâ Samed, yâ Sâmiassavt, yâ Zelcelâl, yâ Hayrannâsirin, yâ Müstecâbedduâ, İstecib duâenâ bi-rahmetike yâ Erhamerrâhimîn! Dualarımızı müctecâp eyle Allahım! Amine yâ Rabbelâlemîn!

ألصلاة والسلام عليك يا رسول الله
ألصلاة والسلام عليك يا حبيب الله
ألصلاة والسلام عليك يا سيد الأولين والأخرين. 
وسلام على المرسلين. 
والحمد لله رب العالمين. 

[bookmark: _GoBack]Rasülüllah (s.a.v.) Efendimizin aziz, pak ruhi şerifleri için, diğer Peygamberlerin (a.s.)'ın ruhları için, sahabe i kiram (ridvânüllahi aleyhim ecmeîn)’ın ruhları için, tâbiûn, tâbiuttabiîn, ulema, evliya ve şühedanın ruhları için, ilim, irşad ve hayra delalet eden müminlerin ruhları için, geçmişlerimizin ruhları için ve bil cümle mümin ve müminâtın ruhları için; el-FATİHA!
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